
Referat af PR-møde d. 18. september 2009 
 
Mødeleder: NKB 
Opsamler: DM 
Referent: EL 
 

Til orientering 
 

1. Opfølgning af sidste referat v. DM 
- årsplaner: mange er indkommet, nogle få mangler. Lægges ud i næste uge. 
 
- Hæfter om bekymringsbørn kan hentes på intranettet 

 
- Morgensang: er stadig på bedding 

 
- APV: hører til i MIO 

 
- Ambulanceplan/sorgplan: en del er kommet tilbage, men nogle mangler De må gerne 

afleveres blank med navn på, hvis man ikke har lyst til at udfylde skemaet. 
 

- Planlagt seminar d. 6. oktober er aflyst pga. foredragsholderens forfald. I stedet skal 
medarbejderne bruge 1 time i løbet af den dag, hvornår er op til den enkelte 
medarbejder. 

 
- Beredskabsplanen skal igennem sikkerhedsrepræsentanten først inden den vedtages, 

hvilket vil ske i løbet af efteråret, når LS er kommet ind i arbejdet og har været på 
kursus. 

 
- Kommunikationsudvalget har endnu ikke holdt møde. 

 
- EDB-udvalg v. OR: OR gennemgik mulighederne og så kan man selv sidde og 

afprøve mulighederne. 
 

- Featureudvalget v. NKB, MC og KL: klasserne er opdelt og man skal melde sig til 
en gruppe (1.-2. kl.), (3.-4. kl.), (5.-7. kl.). Inden efterårsferien skal vi give besked 
om til hvilket land vi vil rejse første dag, så billetter kan blive sendt til eleverne. 
Mandag mødes alle i gymnastiksalen, der er omlagt til en lufthavn. Fredag d. 6.11. 
skal vi fra 12-14 gøre skolen klar til emneugen. Mandag er der lufthavns check in fra 
8-9.30. Ugen skal planlægges i den gruppe man er i. Man skal vælge sig i en gruppe 
inden 25.09. 

 
- MIO: Vi skal blive gode til at kanalisere diskussionerne de rigtige steder hen. MIO 

har tavshedspligt, der rækker ud over mandatperioden, så man må aldrig fortælle om 
følsomme sager, heller ikke år efter. Der bliver skrevet referat af møderne, men ikke 
med navn. Har man bragt en sag til MIO får man dels en tilbagemelding via 



referatet, dels en personlig tilbagemelding fra et MIO-medlem. Man prøver at gøre 
mandaterne i MIO meget tydelige. DM og KP sidder i MIO fordi de er ledelsen, og 
ledelsen skal sidde i et samarbejdsorgan. MK sidder der fordi han er tillidsmand og 
han er der via det fagpolitiske. NKB sidder i MIO som repræsentant fra det gamle 
PU, og han er bindeled mellem PR og MIO. Emner til ham kan være noget, der 
ellers/også bliver diskuteret på PR-møder. MC er kontakt til 
forældrerepræsentantskabet. Emner til Marianne er emner, der skal informeres og 
debatteres blandt forældre. GN sidder som repræsentant for SFO-personalet. 
Spørgmål vedr. SFO er derfor til Gitte. LS sidder der som sikkerhedsrepræsentant, så 
hvis der er noget ang. fysisk eller psykisk arbejdsmiljø kan man går til MIO via Lise. 
KM sidder som repræsentant for TAP´erne, dvs. kontor, pedel og rengøring. Kristina 
skal bruges til de generelle ting ang. teknisk/administrative ting. 

 

2. Kort om elever og klasser 
Punktet blev foreslået delvis erstattet, så generel information om eleverne bliver erstattet af en 
mail, mens punktet på PR-møder skal bruges til drøftelse af eleverne. Dette blev gjort. 
 

3. Døre og vinduer v. DM/KP 
På bagtrappen skal man huske at låse faglokalerne, da man ellers kan komme alt for meget rundt 
i huset. 
Det er rigtigt vigtigt at døren til musiklokalet er låst, da der ellers er frit spil til lærerværelset. 
Inde i børnehaveklassen har man tit problemet at døren ikke er låst, når man kommer tilbage fra 
tur. 
Der mangler kæder på vinduerne på de øverste etager eller alternativt gitre for. Der skal laves en 
plan, dette går til SIR/MIO. 
Vær opmærksom på at  
 

4. Orienteringer fra ledelsen v. DM/KP 

- De sidste lærere i klasserne skal huske deres elever på at de skal huske deres overtøj,     
      da der er rigtigt meget glemmetøj. 
- Gudstjenester tirsdag: nogle af dem i Blågårdskirken skal laves om til 

nadvergudstjenester, så eleverne får oplevet en hel gudstjeneste.Forslag om at alle 
skal til katolsk gudstjeneste f.eks. en gang om måneden. Punktet tages op på et 
senere møde. Frustration over at man skal være ud af døren nærmest før klokken er 
otte. Når man har god tid i den anden ende vil det være rart med lidt mere ro til at 
komme af sted om morgenen. 

- KP og DM har været til møde med repræsentanter fra integrationsministeriet, hvor 
de fortalte om vores erfaringer. Det var meget positivt.  

- Ros til afholdelse af forældremøderne. Det er tydeligt, at vi har glædet os til at se 
forældrene og det afspejler møderne. 

 

5. Funktionsbeskrivelserne v. DM 
Vi har fået udsendt et hæfte med nogle af funktionsbeskrivelserne. Dette hæfte må meget gerne 
blive et aktivt redskab, og man må meget gerne kommentere beskrivelserne og komme med 
forslag til ændringer/tilføjelser/udeladelser. 

 
 
 



Til drøftelse 
 

5. PR-møder - hvad skal vi bruge dem til? v. DM/NKB 
Vi har en plan fra 1999, men vil gerne have lavet en ny. Ideen er, at møderne fremover bliver 
mere dialog og mindre information, samt at møderne deles i to typer: den ene mere 
organisatorisk og den anden mere pædagogisk. Sidste type møde kan f.eks. deles i indskoling, 
mellemtrin og udskoling når det er er behovstjenligt. DM og NKB arbejder videre med en ny 
model. 
 

6. Elevsamtaler v. DM/KP 
Der er stor forskel på de vilkår man har til at holde elevsamtaler. 
Vi skal lande på en model, der gør, at alle har mulighed for at holde samtaler på en ordentligt 
måde.  
Der er ikke et ønske om en overordnet plan, men at ledelsen opstiller nogle muligheder og at 
man kan henvende sig hvis man har problemer med at få det afholdt. 
Det er klasselæreren der afholder elevsamtaler. Derudover har faglærere pligt til at orientere 
elever om karaktergivning. 
 

7. Skole/hjem-samtaler v. DM/KP 
Første skole/hjem-samtaler skal være afholdt inden vi går på juleferie, helst inden 1. december. 
Det skal diskuteres i teamene hvornår børnene skal med. Skole/hjem-samtalen er en faglig 
evaluering af elevens skolegang, og er ikke et forum til diskussion af problemer.  
Inden skole/hjem-samtalen skal man have en dansk- og en matematiktest. Disse test skal bruges 
fremadrettet, så man fokuserer på det konstruktive og positive. 
På lærerintra kan man hente materiale og inspiration f.eks. til elevsamtalen. 
 

8. Eventuelt 
- Skolekonkurrence (hænges op på opslagstavlen) om indretning af de naturhistoriske museer. 
- Tre fra 9. kl. er med i en essaykonkurrence om at bo på Nørrebro. 
- Skoleavisen har deadline til efterårsferien. 
 
/ 


